

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. április 11.

KEDD

Első évfolyam 17. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,  
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.  
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:  
**KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.**

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**  
könyvnyomdája Szentharomság tér 2  
Ára 2 fillér.

## Véres gyilkosság a csongrádi tanyák fölött.

### A földmivelők iskolái.

Minden iskola nyitva van valamennyiünknek, elemi iskolától az egyetemig. A kispap fiaiból is lehet elsőrendbeli, ha tanul és pályáján sikerekhez jut. Azért, aki már tanuló korában feltűnik Istentől való nagy értelmi tehetséggel és ha meg is van hozzá adva a mód, hogy a szülő kitaníttathatja, az a szülő ne sajnálja az arra valót. Csak az olyan gyerekekre ne költsön senki, aki nem tanulásra teremtett és a ki az életben semmire se viheti, mert tehetség nélkül való és az iskolákat is csak immel-ámmal végezte: az ilyenekre bizony kár minden pénz. A tanulás, a műveltség a legnagyobb kincse az embernek, az iskola segít hozzá. Szerencsére az iskola hasznos voltát el is ismeri mindenki.

Van azonban a földmives embernek egész sereg az ő ismeretei bővítésére fölállított iskolája. És mivel mind többen fordulnak hozzánk fölvilágosítást kérve egyik másik iskoláról: itt közöljük az erről való tudnivalókat:

Allami földmives iskola van tizenhét az országban. Ezekben az iskolákban kisebb gazdaságok vezetésére tanítanak. Fölveszik azokat, akik a 10 éves életkort betöltötték és a munkát bírják. A földmivelők fiai a fölvételenél előnyben részesülnek. Csak írni, olvasni tudjanak.

Allami vintzellériskola kétféle van.

Egerben, Nagyenyeden, Bihardiószegen és Pozsonyban középnapyságu szőlők kezelésére oktatják a tanulókat és két, három évig tanítják: Kecskeméten, Tapolczán, Ménesen, Tarczalán, Munkácsán és Pécsen (ezen két utóbbit az állam nem tartja fenn, csak segítyezi) egy évig tart a tanítás, vintzelléreket, munkások tanítanak ki.

Kertmunkásképző iskolák vannak Lőcsén, Tordán, Nagybocksón, Hód-

mezővásárhelyen, ezekbe a katonai szolgálatnak eleget tett, vagy a fölmentett földmiveseket veszik föl, a tanítás mindenkor az év január 15-én kezdődik és december 15-ikén végződik, tehát egy teljes évig tart. Fölveszik azokat, kik a 20 éves kort betöltötték, de a 28 évet még nem haladták meg. A tanítás ingyenes, sőt még az illetők havonként 12 korona munkabért kapnak is.

Erdőri szakiskola négy van az országban, ezekbe az iskolákba fölveszik azokat, akik írni, olvasni tudnak, a 17-ik életévüket betöltötték, de még 35 évesek nem multak el. Erdőri csak az lehet, aki az erdőri vizsgálatot kiállotta.

Gödöllőn méhészei iskola, az allami aprójószág-telepen munkásképző iskola van. Sárváron tejgazdasági szakiskola van, a hol sajtmestereket, tejszövetkezetek vezetésére alkalmas embereket tanítanak ki. A tanítás itt négy hónapig tart. Tejgazdasági munkásokat tanítanak ki Munkácsán, Gödöllőn. Egy évre veszik föl azokat, akik írni-olvasni tudnak és a 16 évet betöltötték.

Kassán vízmesteri iskola van, ide 18 évet betöltött ifjakat vesznek föl, akik írni, olvasni, számolni tudnak, magyarádolnak és egészségesek. Az itt felsorolt iskolákat a körülmények szerint, meg igazán helyes dolog minden gazdának elvégeztetni a fiával. Mert a világ sorsa úgy fordult, hogy a példaszó szerint nemcsak a pap tanul holtig, de a gazda is. Aki arra nevelteti fiát, hogy az életben boldoguljon, az a felsorolt iskolákat fogja gyermekével elvégeztetni.

Lapunk egyes számonként a kiadóhivatalunkban mindenkor kapható.

### Legbővebb részletek a Sarusy-ügyből.

A nagy port fölvert Sarusy-ügyben ma a legkimerítőbb tényálladékokat kaptuk tudósítónktól, Szegedről, melyek egyrészt már vasárnapi számunkban közöltük is, de mivelhogy egyes részletek hiányoztak, azt most kibővítvé, a csongrádi csendőrség által tett részletes jelentés nyomán közöljük.

Megirtuk, hogy a csendőrség széleskörű nyomozás után egy egész méregkeverő szövetkezetnek jött nyomára, hogy Csongrádon valóságban egy második Jáger Mari működött. Barna Emma személyében, aki máris egy méregkeverő szövetkezet központjában áll. A csendőrök, hír szerint, megállapították, hogy Barna Emma-hoz épp úgy jártak méregért a hitves-társaik életére törő csongrádi asszonyok, mint annak idején Jáger Marihoz a vásárhelyiek.

A csongrádi Jáger Mari fehér balzsammal dolgozott. A csendőri jelentés szerint legutóbb Eke Jánosné, szülő Dósa Franci járt Barna Emmánál és mérget kért tőle. A veszedelmes asszony állítólag hozott is neki a szentesi gyógyszerházból és ezért öt koronát kapott. Egy más alkalommal Dósa György vett nála mérget, aki a feleséget akarta elföldelni és ami kónikum még a borzalmas ügyben is, ugyanekkor Dósa Györgyné is vet mérget Barna Emmánál, mivel ő meg a férjét akarta elpusztítani.

A csongrádi méregkeverő asszony készségesen kiszolgált ki a szerelmes hitveseknek, akik most a csendőrség előtt tudták csak meg kölcsönös bűnüket. Ez a mérgezés, bár jól adagolták a fehér balzsamnak nevezett valamit, szerencsére eredménytelen maradt.

A mi Palásti Mária ügyét illeti, a legterhelőbb vallomást Madács Mihály borbély tette, aki kurizált a hazveze-

**SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK**  
ellen leghatásosabb  
szert a **BALKÁNYI-FÉLE KAMILLA-CRÈME.** Egy tégely ára **KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.**  
EGY korona.  
Kapható vagy postán megrendelhető **BALKÁNYI LAJOS „Mégváltó”** gyógyszerházában **C S O N G R Á D O N.** (Szivák-ter.)

tőnőnek, amikor még Sarusi Mátyás életben volt és Magdics a házhoz járt. Ez az ember most azt vallotta a csongrádi csendőrőrs előtt, hogy egy alkalommal tanuja volt, amikor Palásti Mária valami vörös folyadékot adott a földbirtokosnak. Sarusi Mátyás állítólag meg is itta a különös italt és nagyokat nyögve utána azt mondta:

— Nagyon erős vanillia-likőr volt.

A csendőrök erre is kihallgatták Palásti Máriát, aki azt mondta, hogy az a folyadék, amit Magdics láthatott, egyszerű vanillia-likőr volt.

A csongrádi csendőrőrs jelentése ezekben mondja el az eddigi előnyozat adatait. Most még nagyobb apparátussal megindítják a vizsgálatot, amely kifogja deríteni, hogy milyen szerepe volt Palásti Máriának és Barna Emmának Sarusi Mátyás rejtélyes halála körül és egyebekben, hogy mitéle bűncselekmények terhelik Csongrádon a felfedezett második Jáger Mari multját.

Barna Emma a kihallgatás alkalmával, hogy Palásti Máriának adotte mérget, azt vallja, hogy sohasem adott mivel az nem kért tőle. Patásti Mária a kihallgatáskor szintén tagadta, hogy ő kért volna mérget Barna Emmától, mivel neki eszeágában sem volt az öreg Sarusit elpusztítani, annál inkább, mivel neki valóságos jóltevője volt.

### Városi közgyűlés.

Csongrádon 1905. évi Április hó 17-én délelőtt 9 órakor Csongrád község közháza tanácstermében rendes közgyűlés tartatik.

Melynek tárgysorozata a következő:

1. A községi állatorvosi állás vász és utjánai betöltése.

2. A községi képviselőtestület határozata folytán a serbáz melletti terület eladásának érdemleges tárgyalása.

3. Ugyancsak a képviselőtestület határozata folytán a Gyovai—Döm- és Hatvani-féle városrészekben utnyitásnak érdemleges tárgyalása.

4. Ugyancsak a képviselőtestület határozata folytán ovoda céljairól megvett ház vételi ügyének érdemleges tárgyalása.

5. Előljárási jelentés a m. kir. földmivelésügyi Miniszter ur által küldött burgonya kiosztásáról.

6. Szivák Mihály utcasepregető kérelme fizetés felemelése iránt.

7. Miskolci Ferenc iktató kérelme fizetési előleg engedélyezése iránt.

8. Varga Dunás Pál és társai felebbezése Faragó Albert hídpénztárnok fegyelmi ügyében keletkezett előljárási határozat ellen.

9. Az 1905. évi március havi pénztárvizsgálati lelet bemutatása.

10. A vármegye Alispán ur felhívása a szegedi siketmák és vakok intéz te javára évi 4 korona tagsági díj megszavazása iránt.

11. Hubert János cukrász kérelme a népkertben kizárólagos elárúsi-tási jog biztosítása iránt.

12. Ifju Ötvös István kérelme közmunka tartozás helyesbítésé iránt.

13. Király Gerőly és társai felebbezése a községi szolgaszemélyzet ruházat rak szállítása tárgyában hozott előljárási határozat ellen.

14. Atkari Rókus és Sándor Farkas kérelme földhasznóbér átruházása iránt.

15. Kátai Pál kérelme falrakodó helyért terhére megállapított díj leszállítása iránt.

16. Előljárási jeientés a kiserői oldalon levő Holt-Tisza-meder szirtjének hasznóbérbeadásáról.

17. Előljárási jelentés a gazdasági iskola épületei építésének árlejtése eredményéről.

18. Előljárási jelentés a nagytemplom toronyóra javítási munkálatainak árlejtése eredményéről.

19. Forgó G. Pál volt községi hasznóbérlő részére a bekeblezett hasznóbérlő összegeiről törlési engedély kiadása.

tejfölárusnál tartandó tiszta ruhában előzőleg megtörörlendő. E rendszabály ellen vétő tejfölarus szigoruan meg fog büntettetni.

— **Kongresszus.** A vidéki rendőrség államosítása czéljából a rendőrkapitányok kongresszusra fognak összegyűlni, melynek ideje és helye eddigelé még nincs megállapítva.

— **Sima Ferenc fiai Csongrádon.** Em-lítettük, hogy a napokban Sima Henrik budapesti mulakastól Sima Endre és Sima István tanulók megszöktek. A két szökevényt ma Csongrád utcáin többen látták, s azután szülőhelyükre, Szentesre mentek át.

— **Véres gyilkosság a tanyák közt.** Ma reggelre a tanyák közt véres gyilkosság történt. Csépa Imre 672. szám alatti lakost meggyilkolták s nyomban meg is halt. A csendőrség a tények megállapítása végett ma délután ment ki a gyilkosság színhelyére. Részletes tudósítást péntekij számunkban közöljük.

— **Közönség figyelmébe.** Eszes Mátyás és Fiai által létesített gőzfürdő üzemiében nőni szünetelés lesz a napokban, és pedig előreláthatólag egy pár hélig, mivel a fürdő épület fő részében a lefolyó kö-  
**agyasó-vezetékek vascsővé való átalakítása és a téli építési munka folytán mutatkozó belső hibák kijavítása céljából, míg a fényesen és minden igényeknek megfelelőleg berendezett kádifürdők a közönségnek a javítás alatt is és pedig úgy a nők, mint a férfiak részére egész napon át személyenkint 80 filléért akadálytalanul rendelkezésére állanak.**

### Dolgozni nem szégyen.

Nehezebb munkára nem alkalmatlanított emberek és asszonyok is megkeresik tisztességes uton kenyerüket a lapelárusitással. Jelentkezhetni lapunk szerkesztőségében.

— **Építők és építetők figyelmébe.** Tudomására hozom úgy az építő iparosoknak, mint az építetők közönségnek, hogy az Ujlaki téglá és mészegető r.-társaság cseréposztálya meghatalmazása folytán a gyár kizárólagos képviselőjét Csongrád és vidékére elvállaltam. Ennélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy Csongrád és vidéke építetők közönségét idáig még nem létező olcsó és elsőrendű tetőcsereppel lássam el. Szállítok elsőrendű hódfarku tetőcserepet, mely 15—16 cm-terre lécezendő. Hossza 37 cm. és 1 nsz. mtre csak 38 drb szükséges, míg az itt égetett hódfarku cserepből 50—52 drb szükségeltetik. Viharfelfogó hornyolt tetőcserepet, lécezés 32 cm. hossza 41 cm., 1 nsz mtre 15 drb szükséges. Szállítok francia rendszerű cserepet, melynek lécezése 36 cmre szükséges,

## HIREK.

### Olvasóinkhoz.

Tudomására hozzuk lapunk t. olvasóinak; hogy lapunk hetenként háromszor, kedden, pénteken és vasárnap jelenik meg. — Hirdetések legolcsóbban közöltetnek. Egyes szám ára 2 fill.

— **Egy humanus rendelet.** Czegléd városa a napokban tette közhirrre, amit minden városnak követni kellene: 1. a piacon lefőlözött tejet árulni elközbás és büntetés terhe alatt tilos. 2. Tilos megengedni, hogy a vevők a tejföls fazékba belekóstoljanak. Hogy mégis módja legyen a vevő közönségnek a tejfölt megízlelni, ezt a vevő csak saját kanálával teheti, amely azonban a

## FÖLD ELADÁS

A földbirtokon van egy üzemben levő s jó berendezésű **tégla és cserepgyár is**, amely gyár a legrosszabb viszonyok mellett is igen busás jövedelmet biztosít a tulajdonosnak.

A földbirtok és téglagyár 800 frt. fizetéssel át is vehető. Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó

Kecskeméthy Szabó Kálmán.



41 cm. hosszú, 1 nsz. m-re 14 drb szükséges csak. Szállítható úgy természeti vörös színben, mint kátrányfestékkel bevonva. Azonkívül diszes vagy egyszerű szegély (girinc) cserepet, melyből egy folyó méterre csak 3 drb szükséges. A cserepek czélszerűségénél és olcsóságánál fogva bátran ajánlom a t. közönségnek, annál is inkább, mivel az e fajta cs. réptetőnek felépít se jóval olcsóbbá kerül, mint az itteni apró, nehéz cserepek, s azonkívül diszes kivitelben egyenletes, mivel gépekkel készülnek és így hasznavehetetlen nem fordul elő. Cserépmintáimat az érdeklődőknek szíves megtekintés végett rendelkezésére bocsátom, lakásomon: Herkeváros, Rákóczi Ferencz-utca 5 sz. Megrendeléseket elfogadok, az áruk a csongrádi állomáson vehetők át. Továbbá, kunszentmártoni cserepgyárból akárhová szállítok elsőrendű, piros és erős cserepet, amely az itten égetet cserepet minden tekintetben felül mulja. Tessék árajánlatot kérni. A szállitás a kívánt helyre eszközöltetik.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

**TÁRS** kerestetik 1500 forinttal egy 100 perczentel tisztán kimutathatóan jövedelmező iparvállalat létesítéséhez. A pénz biztosítva. Közreműködés nem okvetlen szükséges. Cim a szerkesztőségünkben.

**Az érmelléki borok.** Akinak alkalma volt az érmelléki borokat megbirálni azok állítják legbiztosabban, hogy az ország területén ezek a valódi gyógyborok, mert nem savanyu, nem finelygős édes, hanem gyengén savanykás íze mellett rendkívüli tüzes erős és kemény borok, ebben rejlik gyógyereje, mert a beteget ez az egyedüli, amely felerősíti és felüdíti, az egészséges embert pedig felvillanyozza és megizmosítja, betegség ellen edzi és megerősíti. — Az „Érmelléki Első Szőlőoltványtelep” több mint ezer hektoliter saját termését, minden évben családi fogyasztásra 50 liter és feljebb mennyiségben, hitelesített új hordóval együtt 50 fillérért literenként adja el, melynek mai számunk hirdetési rovatában közölt és ábrán is bemutatott „Szőlőlugast ültessünk” című hirdetésére felhívjuk olvasóink béceses figyelmébe.

Szentese, Kecskeméthy Szabó Kálmán.

**ELADÓ** Mészáros Lajosnak a felső-rakodó kert melletti (piroska város-rész szomszédsága) 15 magyar hold szántó földje eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

Elajfestmények, szobapadlólapok, arany, ezüst és réz bronzok, esetáruk szereshetők be

BARTHA SANDOR

kereskedőnél ★ Szentesen (Gömbös-ház

**ELADÓ** a Szivák-téren, a volt mázsa mellett lerakott körülbelül 100 kméter körösi nagyszemű agyagmentes homok sürgösen, igen jutányosan. **Kecskeméthy Szabó Kálmán.**

### Eladó tanyaföld.

Máté János csongrádi lakosnak szántó-dűlőben lévő vidraparti 102 1600 nsz. öl, hold területű tanyaföldje a rajta lévő tanya épületekkel jó karban szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Uri-utca 19 számú háznál.

### ALKALMI FÖLD VÉTEL

Egy nagy népes község közvetlen közelében **60 hold** siktalaju fekete szántóföld a rajta lévő gazdasági épületekkel, az összes takarmánnyal együtt 6.000 frért eladó. Van rajta 12000 frt teher 50 éves tőke-kamat törlesztéssel, melyből 10 év már le van törlesztve. A 4000 frt lefizetendő összeget több év alatt is lehet fizetni — A venni szándékozók forduljanak

Kecskeméthy Szabó Kálmán  
szerkesztőhöz

### Sürgösen eladó házak.

Szentesen III. 46 számú ház, 760 nsz. öl, mely áll 12 szoba, 4 konyha, 2 pincze, 2 istálló és egyéb mellék épületekkel. — III. tized 19 számú háznál 5 szoba, 2 konyha, pincze, istálló, szépen berendezett kert és egyéb melléképületekkel — eladók Venni szándékozók forduljanak lapunkhoz vagy Héjja Lajos gazdálkodóhoz.

Lapkihordó fiúk kerestetnek  
lapunk terjesztésére.

### Eladó ház Csongrádon.

Herke-városban Nagymező-utca, 20. sz. jókarban, 200 nszöl területen lévő újonnan épült cserepes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, mellék épület speiz, 3 öles istálló és sertés-ölből, jutányos áron eladó. Értekezni lehet az eladó Kecskeméthy Szabó Kálmánnal.

### Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy SZENTESEN levő

### szobafestő és mázoló

üzletemet az idény beálta a való tekintettel, legujabb diszes mintákkal dusan felszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázólást a legjutányosabb áron elvállalom.

Együttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral” lévén összekötötésem, minél fogva **tapettázást** idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgállok árajánlattal.

**Baron József.**

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Sz. Kálmán.

**Polgárok, munkások, asszonyok!**  
olvassátok és terjesszétok lapunkat mindenfelé. Mindennap rendszeren megjelenik.



### Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megtermesedik s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb díszé, anélkül, hogy legkevésbébb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetű) mert nagyjából része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomata katalogus bárkiékné ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatják. Borfajú szőlőültvények is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron. Borok családi fogyasztásra 50 l. és feljebb olcsó áron és „Delaware” sima, ültetéshez és ebből borminta

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya,

Biharmegye.

## EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

## Szentesen

csak kizárólag **K. Szabó Sándor II. t. 321 sz. a.** pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók keresteinek.

### NAGY VÁLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

#### BUTOR-RAKTÁRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetőek mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

**Dancsó Ignácné,**  
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

## ELADO TANYA FÖLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerte együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forin elegendő. **KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.**

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

### ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön, amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítjuk minél előbb életünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módokat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások:	Családi biztosítások:
Járadék biztosítások:	Életbiztosítások halálesetre:
Fiu biztosítások u. m.	Vegyes biztosítások élet és halálesetre:
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre:	Biztosítások két ember-életre.

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**

**Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.**

## HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújtatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközölni helyszíni becsülés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok merlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők:

**KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre,** vagy **hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal** mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzációs) záloglevél kölcsönök, melyek **4 és 4 1/2 százalékos kamattal** alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendőek vissza:

#### a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

#### a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőkétörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk letéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

### CEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál **Kecskeméthy Szabó Kálmán,** Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.